

В диссертационный совет Д 229.003.03
на базе Федерального казенного
образовательного учреждения высшего
образования «Академия права и
управления Федеральной службы
исполнения наказаний»

Отзыв на автореферат диссертации

Е.Д. Харитонович

«Исполнение уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, в отношении лиц, страдающих различными видами заболеваний», выполненной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 (уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право)

Состояние здоровья является важнейшей личностной особенностью каждого человека, поэтому в отношении осужденных без изоляции от общества исправительный процесс должен строиться соответствующим образом, в частности, с учетом наличия у них того или иного тяжелого заболевания. Вместе с тем, как верно отмечает автор, уголовное и уголовно-исполнительное законодательство недостаточно нацелено на учет состояния здоровья осужденных, в том числе в процессе оказания исправительного воздействия, а также принятия решения об их досрочном освобождении от отбывания наказания. При исполнении ряда наказаний, особенно не связанных с изоляцией от общества, вообще не учитывается состояние здоровья осужденного, что подтверждает актуальность темы диссертационного исследования.

Харитонович Е.Д. в своей работе обосновывает комплекс мер по совершенствованию исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, в отношении больных осужденных, что в свою очередь позволит решить различного рода теоретические и прикладные проблемы в указанной сфере.

Поэтому предложение автора о необходимости изменения некоторых положений уголовного и уголовно-исполнительного законодательства и формулирование мер по совершенствованию в отношении больных осужденных исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества, безусловно, отвечает признакам новизны.

Степень научной разработанности темы исследования описана с подробным перечислением специалистов, занимающихся (и занимавшихся) данной проблематикой, и обоснованным выводом о том, что поскольку акцент делался либо на общих вопросах исполнения наказаний, не связанных с изоляцией от общества, либо на отдельных аспектах отбывания наказаний осужденными, страдающими различными видами заболеваний, данные

вопросы следует рассматривать системно в контексте достижения целей уголовно-исполнительного законодательства.

Эмпирическая составляющая исследования обширна и представлена изученными личными делами осужденных, страдающих различными видами заболеваний, отбывающих наказания без изоляции от общества, результатами анкетирования сотрудников уголовно-исполнительных инспекций, проанализированными статистическими данными о деятельности учреждений и органов, исполняющих уголовные наказания, судебных и иных государственных органов, а также различной информации, опубликованной в научной литературе.

Изучение диссертационного исследования позволяет констатировать, что Е.Д. Харитонович тщательно изучена объемная научная литература, широкий перечень нормативных правовых актов, проанализирована судебная и другая правоприменительная практика.

Состоятельность положений диссертации базируется на основе их апробации на научно-практических конференциях и иных мероприятиях различного уровня, в т.ч. международного, в многочисленных работах, а также путем внедрения в учебный процесс ряда ВУЗов и деятельность различных подразделений ФСИН России.

При этом в диссертации, как любом сложном монографическом исследовании, имеют место отдельные дискуссионные вопросы, требующие своего уточнения или пояснения. Так, думается, что следовало бы расширить перечень обязанностей (а не только прав) рассматриваемой категории осужденных, а также вменить дополнительные полномочия суду при принятии решения о досрочном освобождении от отбывания наказаний без изоляции от общества больных осужденных.

Вместе с тем указанные замечания не снижают общей положительной оценки проведенного автором исследования.

Вывод: представленное диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 (уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право) соответствует п. 9, а также п. п. 10-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 1.10.2018г., с изм. от 26.05.2020г.), является научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, а его автор – Харитонович Екатерина Дмитриевна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук.

Директор юридического института
Санкт-Петербургской академии
Следственного комитета Российской Федерации,

доктор юридических наук

(специальность 12.00.11 Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность), доцент

Емельянова Елена Владимировна

« 27 » июля 2020 г.

Сведения об организации: Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации»

Адрес: 190000, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, дом 96.

Официальный сайт: <http://skspba.ru>

Тел.: 8 (812) 318-22-41

E-mail: mail@skspba.ru

<p>Подпись заверяю</p> <p><i>Емельянова Е.В.</i></p> <p>Емельянова Е.В.</p> <p>Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации»</p> <p>« 27 » июля 2020 г.</p>
--